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MUNICIPALIDAD DE GUATUSO 

 

ACTA # 12-2023 

 

Sesión Extraordinaria, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Guatuso, del día viernes cuatro del 

mes de agosto de dos mil veintitrés, a las dieciséis horas con treinta y tres minutos, en el Salón de Sesiones de 

la Municipalidad de Guatuso. 

 

PRESENTES LOS REGIDORES PROPIETARIOS 

 

Arelys Reyes Vigil, regidora propietaria 

Albán Chavarría Molina, regidor propietario 

Norma Gómez Sácida, regidora propietaria 

 

 

REGIDORES SUPLENTES: 

 

Marcela Solano Ulate 

Víctor Julio Picado Rodríguez 

 

SÍNDICOS PROPIETARIOS: 

 

Lidieth Hidalgo Méndez 

Manuel Cruz García 

 

 

Johnny Luna Ordoñez 

Vicealcalde Municipal 

 

Ana Lía Espinoza Sequeira 

Secretaria Concejo Municipal  

 

AUSENTES INJUSTIFICADOS: Socorro Angulo Méndez, Samaria Cruz Esquivel, Vanessa Mejías Arias, 

Gerardo Alexander Villalobos Leitón, María José Vega Alemán, Marco Ant. Conejo Rojas, Keilyn Gutiérrez 

Chavarría, Donald Rodríguez Porras y Alcaldesa Municipal. 

 

AUSENTES JUSTIFICADOS: Dania Benavides Quirós. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ARTICULO III. PRESENTACIÓN DE PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO #2 DEL AÑO 2023. 
 
 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ACUERDO 1. La señora Presidenta Municipal Arelys Reyes Vigil, una vez comprobado el quórum, da inicio 

a la sesión.  

 

ARTICULO III. PRESENTACIÓN DE PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO #2 DEL AÑO 2023. 
ACUERDO 2. 
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La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, manifiesta para iniciar vamos a darle el espacio a la 

señora contadora, doña Abigaíl latino para que nos de a conocer lo del presupuesto extraordinario. 

La señora Abigail Latino Sevilla, contadora municipal, dice buenas tardes, este ese presupuesto extraordinario 

número dos de la Municipalidad de Guatuso, procede a explicar el mismo. 

En las justificaciones que se les va mandar para que se las pase la compañera Ana Lía, ahí vamos a ver el 

movimiento podríamos decir que lleva las cuentas, cómo cuánto don Johnny hemos recogido? 

 

El señor Johnny Luna Ordoñez, Vicealcalde Primero, dice del presupuesto. 

 

La señora Abigail Latino Sevilla, indica del presupuesto ordinario 2023, hemos recogido en algunos más que 

la mitad  

El señor Johnny Luna Ordoñez, Vicealcalde Primero, responde como un 75%  

 

La señora Abigail Latino Sevilla, menciona imagínese un 75% que hemos recogido que prácticamente si Dios 

nos ayuda con esta gestión que ha hecho la administración vamos a tener un superávit, entonces lo vamos a 

demostrar a la contraloría por la gestión que está haciendo la administración si podemos decir que si podemos 

tener un superávit, entonces cómo lo demostramos con los ingresos que hemos ido recaudado aparte que ellos 

nos están pidiendo porque esas cosas tenemos que hacer un reporte cada mes, así ellos van viendo los 

movimientos entonces ellos hacen como un comparativo. Retoma la explicación.  LO DE LA PERSONA 

JOVEN 03-42 *** ------11-10  

Entonces este es el presupuesto extraordinario número dos tanto el total de ingresos como de egresos es 

74.583.027.65, yo les voy a estar mandando ahí las justificaciones de lo que he hablado tanto de ingresos como 

de egresos y de los cuadros, ahí viene lo del plurianual, tiene que venir el POA, pero básicamente va ser la 

misma información que les estoy diciendo, las justificaciones son las mismas debido al superávit y al 

movimiento que hemos tenido que hemos visto que ha sido un 75% de lo que se ha recaudado, entonces 

podemos demostrarle a la contraloría de que si podemos hacerlo, no sé si tienen alguna pregunta con mucho 

gusto. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, manifiesta compañeros alguna consulta. 

El Regidor propietario, Albán Chavarría Molina, manifiesta que es mobiliario y diverso, maquinaria y equipo 

y mobiliario diverso. 

La señora Abigail Latino Sevilla, contesta es eso que le estoy explicando la estación total propia, el GNS, esas 

son unas herramientas que ellos necesitan, es equipo y mobiliario diverso, ese es el código donde se les va 

comprar a los ingenieros el GNS, que es una estación total propia que le llaman, eso hace facilitar equipo para 

que ellos puedan conectarse por satélite, algo así es verdad, jefe.  

El señor Johnny Luna Ordoñez, Vicealcalde Primero, contesta sí satelitalmente. 

 

La señora Abigail Latino Sevilla, anota satelital para que ellos puedan dar las coordenadas exactas, por ejemplo, 

un día de estos pasó algo en la municipalidad y don Johnny no me deja mentir tuvo que contratarse a un 

ingeniero para que viniera hacer ese proceso, entonces la municipalidad tiene el profesional, pero no tiene las 

herramientas, entonces es indispensable que ellos tengan eso para que puedan dar un veredicto  o una 

información más eficaz, el problema de esto don Albán es que los chicos no pueden aventurar porque puede 

venir una denuncia se dieron un permiso de construcción de cualquier cosa o de un inmueble o de una propiedad 

y los guilas lo que hacen es especular esta vez porque se tuvo contratar un ingeniero don Johnny. 
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El señor Johnny Luna Ordoñez, Vicealcalde Primero, agrega les voy a poner un ejemplo, el ejemplo de la 

medida antiguo aeródromo, ahí se sacaron varios lotes, creo que son 9 o 10, si nosotros hubiéramos tenido, 

bueno tiene ese nombre hablémoslo así un equipo para medir lotes que andan los topógrafos, pero un poquito 

más avanzado porque aquí sabemos que como municipalidad se tienen varios lotes, algunos ni están 

rectificados, el compañero un día tuvo que ir con un palito y una cinta a medir a ver si era, en cambio con ese 

equipo ya de alta tecnología que usan todos los topógrafos, nos hubiéramos evitado ese gasto que se hizo a la 

hora de medir esos lotes del aeródromo, que como dice la compañera ya ellos tienen el equipo van y miden y 

no hubiéramos tenido que cancelarle a otro topógrafo o un ingeniero experto. 

La señora Abigail Latino Sevilla, agrega por eso es que ve esa suma bastante grande. 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, indica si es caro. 

La señora Abigail Latino Sevilla, manifiesta bueno ahora el problema de esto, para variar Guatuso tiene un 

clima muy irregular, llueve y hay deslizamiento, las medidas no son tan exactas aparte que no es profesional. 

El señor Johnny Luna Ordoñez, Vicealcalde Primero, indica la idea también es compañeros es que ya con ese 

equipo sabemos que aquí hay muchas, tal vez no muchas, varias fincas que pertenecen a nuestro cantón, pero 

que están cancelando en otros cantones, ya extraoficialmente sabemos que Upala, San Carlos y creo que en 

Tilarán hay fincas que por no tener ese equipo se pueda hacer los avalúos con gente experta y con el equipo 

necesario se nos están yendo recursos, entonces ahí tenemos que empezar ya comprando el equipo podemos 

decirle al ingeniero ahora si aquí está el equipo, tiene tanto tiempo para que me organice aquel límite con Upala, 

parte de la Palmera, hasta un vecino un día me dijo que él pagaba los impuestos allá y voluntariamente vino 

hacer el cambio para acá, voluntariamente, pero habrá muchos que no, entonces desde ahí es que se quiere ir 

un poco modernizando un poco más la municipalidad y que el funcionario tenga la herramienta porque tiene el 

conocimiento, pero no tiene la herramienta.    

 

La señora Abigail Latino Sevilla, manifiesta y tampoco podemos estar gastando y yo creo que en esa parte yo 

si creo que nos hemos quedado un poquito, nos hemos quedado porque la información que damos no es tan 

eficaz, por ejemplo, esta vez porque nos urgía mandar algo a la contraloría se tuvo que pagar un ingeniero 

porque si tenía las herramientas para decir la información, las medidas que iban por ahí eran exactas, ahí se nos 

fueron 60.000 pesos, alguna otra pregunta. 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, manifiesta no, no cuando el recurso está y se necesita. 

La Regidora suplente, Marcela Solano Ulate, dice son cosas que debieron haber estado hace tiempo. 

La señora Lidieth Hidalgo Méndez, síndica propietaria, manifiesta mi niña es que no ha habido dinero. 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, expresa no había y ahora que está esto es una bendición 

tanto para la administración, vamos a esperar que ya para el martes esté dentro del correo las justificaciones. 

La señora Abigail Latino Sevilla, dice si claro. 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, indica sin embargo vamos a darle la votación y el apoyo a 

este extraordinario por todo el proceso en el tiempo que lleva y votamos a criterio técnico. 

La Regidora suplente, Marcela Solano Ulate, 

El Regidor propietario, Albán Chavarría Molina, manifiesta sí porque no sabedores son ustedes y a criterio 

técnico.  

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, dice con tres votos. 
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La señora Abigail Latino Sevilla, manifiesta ahí estaré pasando lo de la Comisión doña Ana Lía. 

a) El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina y Norma Gómez Sacida, que fue sometido a dictamen de Comisión de Hacienda y Presupuesto, 

el presupuesto extraordinario N°02-2023.  

 

b) El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina y Norma Gómez Sacida, aprobar conforme a criterio técnico del departamento de contabilidad, 

una vez analizado el presupuesto extraordinario N°02-2023, la información plurianual y su respectivo 

Plan Anual Operativo, Justificaciones de ingresos egresos y a continuación se detalla: 
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Siendo las dieciséis horas con cincuenta minutos, la señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil                                                                                                  

da por concluida la sesión.  

 

 

 

_____________________                                                                                       ______________________ 

Arelys Reyes Vigil                                                                                                  Ana Lía Espinoza Sequeira 

Presidenta Municipal                                                                                              Secretaria Concejo Municipal 

 

 

 

 

 

 

 

____________________ 

Johnny Luna Ordoñez 

Vicealcalde Municipal 

 


